



//Перед фактом

КУДА МАРШИРУЕТ РЕФОРМА

Офицерский состав, который ранее планировалось сократить с 350 тысяч до 150 тысяч человек, будет увеличен. стр. 2>>



//Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

ПОКА НА КАРАНТИНЕ

По данным Роспотребнадзора, эпидпорог по гриппу и ОРВИ в Магнитогорске превышен в два раза. стр. 2>>



//Евгений ТЕФТЕЛЕВ:

«НАЧАЛИ НАВОДИТЬ ПОРЯДОК»

Прошедшее аппаратное совещание у главы города было посвящено маршрутным батальонам в городе. стр. 3>>



//Елена ПАВЕЛИНА

ПОЮТ ОБ УРАЛЕ, МАГНИТКЕ

Ансамбль «Экополис» отметил свое пятнадцатилетие. стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

СРЕДА,
9 февраля 2011
№ 21
(21184)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

Письмо дня

Уважайте окружающих!

//Ирина ГОРОНКОВА

Хочу обратиться через газету к горожанам.

Вчера захожу в супермаркет. Как обычно – купить продукты к ужину. Набираю корзинку – и к кассе. Небольшая очередь, сзади становится женщина. Вдруг слышу – чихают за спиной. Разворачиваюсь, смотрю – покупательница сзади: глаза большие, красные, нос, простите за подробности, сопливый. Опять «чих» – не выдерживаю: «Где ваша маска? Почему вы не прикрываете рот хотя бы платком?». И в ответ: «Что вы меня учите? Я сама знаю, что мне делать...». Тут к спору присоединяется другая женщина, потом мужчина: «Что значит «сама знаю»... Если вам на себя наплевать, что вы больная из дому вышли, то о других надо подумать». В итоге женщина бросает продукты и уходит. Возможно, мы поступили резко, может, в ее семье больше некому сходить в магазин. Но ведь не маленькая, должна понимать, что рискует не только своим здоровьем! Многие сегодня надевают маску, чтобы не заразиться в общественном транспорте, в торговом центре. Но в первую очередь она должна быть на лице у больного человека, если тот по какой-то причине вынужден выйти из дому. Нужно уважать людей, рядом с которыми оказываешься.

Языком цифр

Прожиточный минимум определен

На 900 рублей вырос в четвертом квартале 2010 года прожиточный минимум для семьи из двух трудоспособных граждан и двух детей, установленный в Челябинской области.

На сегодня официальный минимум для семьи в таком составе установлен в размере 21 тысячи 722 рубля.

Как сообщает Челябинскстат, суммарная величина дохода, обеспечивающего прожиточный минимум для полной семьи с одним ребенком, равна 16 тысячам 477 рублям (квартальный рост – 672 рубля).

Если единственный родитель воспитывает одного ребенка, то им понадобится для жизни как минимум 10 тысяч 811 рублей (расходы выросли на 450 рублей), если один родитель воспитывает двоих детей, то его минимальный доход должен быть 15 тысяч 956 рублей (плюс 678 рублей), троих детей – 21 тысяча 101 рубль (плюс 906 рублей).

Поддержание жизненных сил семье из двух трудоспособных граждан обходится в 10 тысяч 888 рублей (плюс 868 рублей), а семье пенсионеров понадобится почти на три тысячи рублей меньше – 7 тысяч 800 рублей.

Прожиточный минимум для семьи из трех трудоспособных граждан составляет 16 тысяч 998 рублей, из двух трудоспособных и одного пенсионера – 15 тысяч 405 рублей, из двух трудоспособных и двух пенсионеров – 19 тысяч 478 рублей, из одного трудоспособного, одного пенсионера и двух детей – 20 тысяч 29 рублей.

Опрос

Наблюдение за бизнесом

статистики проведут в апреле.

В рамках этого масштабного мероприятия Челябинскстат проводит работы по внедрению электронного сбора форм федерального статистического наблюдения и принимает статистическую отчетность в электронном виде через специализированных операторов связи. Передача отчета с использованием электронных средств связи позволит предпринимателям сократить время, затрачиваемое на документооборот, усовершенствовать процедуру подготовки, доставки, учета, обработки и хранения документов, а также будет способствовать повышению качества статистической информации. При обработке полученных сведений никакие данные о конкретном предпринимателе обнародованы не будут, только сводные итоги. Если отчет не будет получен органами статистики до первого апреля 2011 года, предпринимателей посетят интервьюеры для проведения опроса на местах. Подробная информация о порядке представления отчетов в электронном виде через специализированных операторов связи размещена на сайте Челябинскстата www.chelstat.ru.

Само растает?



• Кто будет убирать снежные отвалы на перекрестках?

Тема дня

//Людмила ОЛЕНИНА
Фото Павла КОСОЛАПОВА

В последнее время много говорят о так называемой «дорожной революции», в рамках которой не только реконструируются дороги, но и проезжая часть от снега убирается в первую очередь.

Дело это, безусловно, нужное. Проедет трактор, сгребет снег на обочину – и проезд для транспорта свободен. А как же пешеходы? Чтобы перейти дорогу или попасть на остановку общественного транспорта, им приходится порой в буквальном смысле предпринимать героические усилия. Да еще ухитряться не попасть под колеса идущего транспорта. Погода-то, по данным синоптиков, способствует образованию накатов.

Не стоит забывать, что сугробы во дворах и сосульки на крышах давно стали непременным атрибутом зимы. Здесь, как говорится, ни проехать, ни пройти. Коммунальные службы по мере сил стараются справиться со своими обязанностями. Однако дворники расчищают лишь площадки

перед подъездом и зачем-то вдоль дороги один бордюр, ближайший к жилому дому. Саму же дорогу чистить отказываются, утверждают, что это не их обязанность. Эта-то ложбинка вдоль дороги порой становится причиной травм. Автомобилистам, умудрившимся проехать во двор, лишняя рукотворная канава также становится дополнительной помехой.

О том, что наши тротуары травмоопасны, говорят простые факты. С декабря, когда прошли первые снегопады, нечищенные дороги стали, по утверждениям врачей-травматологов, главной причиной травм. В основном страдают пожилые горожане, которые не могут преодолеть препятствия, созданные тракторами, падают и травмируются. Ушибы в таком случае – самый легкий «исход». К примеру, только после снегопада с воскресенья на понедельник за один день в травмпункт городской больницы №3, по свидетельству заведующего травмпунктом Сергея Овсянникова, обратились двенадцать человек, в основном пожилые люди с переломами конечностей. Вчера с утра визиты к медикам пострадавших продолжались.

Ваш корреспондент каким-то чудом из-

бежала травмы, когда вчера решила попасть в Расчетно-кассовый центр, расположенный в районе остановки «Пр. Карла Маркса, 115». Проезд, он же проход во дворе там – единственная дорога и для пешеходов, и для автомобилей. Проезжавшая в нескольких сантиметрах машина чуть не затянула меня под колеса. Отступить было некуда – сзади огромный сугроб.

Снежные отвалы, созданные стараниями дорожной техники, благоприятствуют также возникновению аварийных ситуаций на дорогах. Сегодня, пожалуй, не найдется ни одного автолюбителя, который при выезде из двора на главную дорогу не столкнется с двумя главными препятствиями: из-за снежных куч не видно приближающийся транспорт. Но самое главное – водителю приходится проявлять чудеса сноровки: ему надо умудриться разогнаться, чтобы преодолеть высокий снежный бордюр, образованный на выезде с придомовой территории, и сразу резко затормозить, чтобы пропустить идущий впереди транспорт.

Видимо, остается ждать грядущей весны, чтобы проблема непреодолимых дорог сама собой рассосалась...

Новости

Наведение порядка

На левый берег отправят наряды ГИБДД.

На дороге левого берега нужно выводить наряды ГИБДД и административные комиссии. Об этом на аппаратном совещании заявил глава Орджоникидзевского района Петр Гесс. По данным администрации района, за прошедшую неделю здесь было составлено всего шесть протоколов об административном правонарушении в отношении владельцев маршрутных такси. Наиболее активная работа прошла в Правобережном районе: составлено 127 протоколов, 93 из них уже рассмотрено административными комиссиями. Общая сумма штрафа, наложенного на владельцев маршруток, составила 450 тысяч рублей.

Учимся дома

Школьникам продлили карантин.

Администрацией города принято решение о продлении карантина в учреждениях общего и дополнительного образования до 12 февраля. Также будут отменены культурно-массовые и спортивные мероприятия в закрытых помещениях. Подобные меры должны предотвратить распространение вирусной инфекции среди детского населения и улучшить эпидемиологическую ситуацию в городе.

Юные таланты

Продолжается региональный этап Всероссийской олимпиады.

По предварительным результатам, на сегодняшний день в региональном этапе принял участие 101 школьник. 60 уже стали призерами, семь из них – победителями. Стабильно хорошие результаты ребята показывают по русскому языку, математике, технологии, экологии. Впервые высокие баллы у наших ребят по МХК.

Новый «рулевой»

Совет ветеранов ОАО «ММК» возглавил В.Т. Кулаковский.

На состоявшейся внеочередной отчетно-выборной конференции совета ветеранов ОАО «ММК» одним из главных вопросов стали выборы нового председателя совета. Михаил Тихоновский стоял у руля ветеранской организации комбината более одиннадцати лет. Конференция удовлетворила просьбу Михаила Григорьевича оставить свой пост собственному желанию. После единогласного голосования новым «рулевым» совета стал Виктор Тимофеевич Кулаковский. Трудовую биографию Кулаковский начал во втором маргеновском цехе подручным разливчика, затем в разное время возглавлял ответственные службы комбината. Имеет звание «Заслуженный металлург России».

Осторожно: мясо!

В городе пройдут рейды по проверке мест, где торгуют свиномы.

Такую рекомендацию дало управление Россельхознадзора по Челябинской области, где поднимался вопрос о подготовке проекта нового постановления губернатора по профилактике африканской чумы свиней. Исходя из возможности распространения особо опасной инфекции, решено организовать рейды совместно с правоохранительными органами на предмет пресечения розничной реализации продуктов свиноводства в местах несанкционированной торговли.

Заглянем в календарь

9 февраля – Международный день стоматолога.

В этот день вышли в свет первые 8 томов «Истории государства Российского» Н.Карамзина (1818); американец У. Морган придумал волейбол (1895); началась русско-японская война (1904); создана Свердловская киностудия художественных фильмов (1943).

<p>Сегодня родились телеведущий Алексей Пиманов (1962), фигуристка Ирина Слуцкая (1979).</p>	<p>Даже у самого плохого человека можно найти что-то хорошее, если его тщательно обыскать.</p>
--	--

Погода

Облачная погода с прояснениями, снег, метели.
Ветер: восточный, 4–9 м/сек., порывы до 17 м/сек.
Температура: ночь –13° – 18°, местами до –24°, день –5° – 10°.

10 ФЕВРАЛЯ

Магнитные бури в феврале: 13, 17, 21, 25.

РАЗНОВИДНОСТИ ГРИППА в том числе А Н1/Н1

проявляются близкими симптомами

- лихорадка;
- боль в горле;
- насморк или заложенность носа;
- головная боль;
- мышечные боли.
- кашель;
- ломота;
- озноб;
- жидкий стул;
- мышечные боли;
- температура тела 37,5° и выше.

Однако при гриппе А Н1/Н1 симптомы могут быть более тяжелыми, чем при сезонном гриппе. Дополнительно могут наблюдаться:

- мучительный надрывный кашель с прожилками крови в мокроте;
- рвота;
- жидкий стул;
- отдышка.

ЧТО ДЕЛАТЬ?

- Остаться дома
- Обратиться за медицинской помощью
- Не заниматься самолечением

Вызов врача на дом с 8:00 до 20:00

Вызов врача скорой помощи круглосуточно +очень плохое самочувствие

До прихода врача

- обильное питье;
- принять парацетамол.

«Мой арбитр»

При необходимости подать заявление в арбитраж горожанам теперь не нужно ехать в Челябинск.

В арбитражных судах вступила в строй новая система – «Мой арбитр», которая позволяет подавать иски в суд через Интернет, прямо из дома. Через сайт my.arbitr.ru можно подать иск в любой арбитражный суд. Технология несложная: для этого надо заполнить электронные формы с данными истца и ответчика, к иску можно приложить должным образом заверенные документы. Суд будет обрабатывать заявление примерно два дня и либо примет его, либо пришлет отказ.

Новости

Альтернативный досуг

12 февраля магнитогорская группа «Невада» впервые представит широкой публике музыкальный проект «Rock-n-roll Бардак IV».

Ситуация не радует

В период с пятницы по воскресенье произошло 115 дорожно-транспортных происшествий.

С 4 по 6 февраля сотрудниками Госавтоинспекции выявлено 1116 административных правонарушений. Шестнадцать водителей управляли транспортными средствами в состоянии опьянения.

Отчет от работодателя

Пенсионный фонд напоминает... Несвоевременно уплаченные страховые взносы переходят в разряд недоимок и подлежат взысканиям.

Открытая ярмарка

Сотрудники Центра занятости населения начали подготовку к ярмарке вакансий. Очередное мероприятие, где будут представлены рабочие и учебные места, пройдет во Дворце спорта имени И.Х. Ромазана 17 февраля.

Ваше мнение?

УФАС Челябинской области просит совета у южноуральцев. На сайте областной антимонопольной службы chel.fas.gov.ru/index.php размещен баннер фирмы «Найфл» с изображением удобного кресла и рекламной надписью «У всех серьезных людей есть мягкое место».

Годовая школа

Первый день рождения отметила на днях школа «Феникс». Школа была создана при центре «Гармония» для педагогов. На занятиях учителя учатся быть здоровыми, красивыми, душевно спокойными.

Единый стандарт

Абоненты CDMA лишились своей частоты. С 10 февраля по 31 марта ОАО «Уралсвязьинформ» производит переключение абонентов CDMA на стандарт GSM.

С мыслями о лете

Дорожная революция в Магнитке пойдет на второй виток. 800 миллионов рублей будет затрочено в этом году на приведение в порядок магистралей города, сообщил на аппаратном совещании глава Евгений Тефтелев.

Перед фактом

Куда марширует реформа?

Офицерский состав, который ранее планировалось сократить с 350 тысяч до 150 тысяч человек, будет увеличен. Об этом сообщил Президент России Дмитрий Медведев.

«Глава государства отметил, что решение увеличить на 70 тысяч человек офицерский состав связано с тем, что планируется разворачивать дополнительные воинские формирования, создать военно-космическую оборону», — говорит глава военного ведомства Анатолий Сердюков.

По словам министра обороны, на втором этапе военной реформы армейское руководство возьмется за решение социальных вопросов. К ним в первую очередь относится повышение зарплат офицерам и сержантам-контрактникам, решение жилищных проблем военнослужащих и их семей.

Сердюков подтвердил, что с 2012 г. младший офицерский состав будет получать не менее 40 тыс. руб., а максимальное

довольствие составит 87 тыс. рублей. «Лейтенант-выпускник будет получать 50 тысяч рублей с 2012 года», — уточнил министр.

Третий, завершающий, этап реформы, по словам главы военного ведомства, будет состоять в комплексном переоснащении войсковых частей современным вооружением. Завершить армейскую реформу планируется к 2020 году.

Сердюков сообщил, что Совет безопасности РФ намерен в течение месяца проработать вопрос увеличения количества военнослужащих на контрактной основе. По результатам обсуждения в Совбезе будет озвучена конкретная цифра, на которую личный состав ВС увеличится уже в 2012 году.

Реформа Российской армии в течение последних двух лет подверглась ряду существенных корректировок. Так, изначально план реформирования предполагал сокращение численности Вооруженных сил РФ с 1,2 миллиона до 1 миллиона военнослужащих к 2016 году. Однако в 2008 г. министр обороны пос-



Равнение — на перемены!

тавил задачу провести сокращение личного состава на четыре года раньше запланированного срока — к 2012 году.

Замысел армейской реформы предполагал полную замену солдат срочной службы военными служащими-контрактниками уже к 2010 году. Глава Генштаба генерал армии Николай Макаров объяснил отказ от первоначальных планов тем, что полный переход армии на контрактную

основу осложнен недостатком финансов.

Из удавшихся на сегодняшний день этапов реформы можно назвать сокращение срока воинской службы по призыву с двух лет до одного года. По итогам прошедшего совещания под председательством Дмитрия Медведева глава Минобороны заверил журналистов, что ни о каком увеличении срока службы не может быть и речи.

Образование

Чтоб экзамен сдать, нужно пакет заказать

//Ольга ЮРЬЕВА

Идет регистрация желающих сдать ЕГЭ. До 1 марта выпускникам прошлых лет, желающим сдать экзамен этим летом, нужно попасть в список экзаменуемых.

Для участия в Едином государственном экзамене 2011 г. им, имеющим документ государственного образца о среднем (полном) общем, начальном профессиональном и среднем профессиональном образовании, в том числе лицам, у которых срок действия ранее полученного свидетельства о результатах ЕГЭ не истек, необходимо подать заявление в управление образования администрации города (пр. Ленина, 72, кабинет 359).

В заявлении должны быть перечислены предметы, которые предполагает сдавать участник ЕГЭ. С заявлением участника экзамена представляют ксерокопию документа, удостоверяющего личность, и ксерокопию документа о соответствующем уровне образования (аттестат).

Выбор предметов должен быть основан на том, какую специальность или направление подготовки выбрал экзаменуемый и какие предметы будут определены вузом или сузуом в качестве вступительных испытаний в каждом конкретном случае.

Процедура ЕГЭ в этом году не претерпела каких-либо изменений, за исключением того, что всем будет рекомендовано сдать экзамены в первой волне, когда их проводят в школах, поскольку здесь гораздо тщательнее соблюдаются правила проведения

экзаменов и апелляций по этому поводу до сих пор не подавалось. Вторая волна предусмотрена, в первую очередь, для демобилизованных, не успевших на первую, и для тех, кто был болен или имел другие веские основания не прийти раньше.

Ко всем, подавшим заявление на сдачу того или иного предмета, сотрудники управления образования обращаются с просьбой: приходите на все экзамены, на которые явились. На сегодняшний день пакет ЕГЭ стоит уже почти 2,5 тысячи рублей, его доставляют спешейсом из Москвы, стоит больших трудов укомплектовать его на каждого. Однако есть ряд «прошлогодних» участников ЕГЭ, которые не приходят сдавать предмет. Время, чтобы определиться, наверняка еще есть. Определитесь, а затем уже сообщайте о своем решении, не подавайте заявление на 10 экзаменов с мыслями: «потом решу, на какой пойти».

По всем возникающим вопросам участия в ЕГЭ следует обращаться по телефонам управления образования: 26-03-40, 26-04-49.

Будьте здоровы

Пока на карантине

//Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

По данным Роспотребнадзора, эпидпорог по гриппу и ОРВИ в Магнитогорске превышен.

Превышение эпидпорога отмечено во всех муниципальных образованиях Челябинской области. За последнюю неделю наметилась тенденция к снижению заболеваемости в целом по области, в ряде регионов, в том числе и Магнитогорске, проводятся профилактические мероприятия.

По словам заместителя главного государственного санитарного врача по Магнитогорску Натальи Давыдовой, текущая неделя должна стать определяю-



Загрипповали? Обратитесь к врачу.

щей. Пока на карантин закрыты все учебные заведения. И если заболеваемость в течение семи дней пойдет на спад, то занятия

в школах и вузах возобновятся. Согласно лабораторным исследованиям, в Магнитогорске «пропигались» два вируса гриппа.

Вирус В- (им болеют в основном дети) и вирус H1N1 (он чаще всего поражает взрослых). Однако, по словам Натальи Давыдовой, последний вирус для нас уже перестал быть новым, заболевание протекает в нетяжелой форме, и скоро мы настолько к нему адаптируемся, что он будет для нас как обычный грипп.

Пока в городе сохраняются все карантинные мероприятия. Медики настоятельно советуют соблюдать масочный режим. Носите маски в помещениях, в местах массового скопления народа, в городском транспорте. Ношение масок на улицах нежелательно. Не забывайте менять маски каждые два часа. Кроме того, ограничьте посещение массовых мероприятий и помните, что при первых признаках заболевания следует обратиться за медицинской помощью.

Дата



«Вам семейное гнездышко?»

//Ольга БАЛАБАНОВА

Вчера риэлторы Магнитки отметили свой профессиональный праздник.

Купить квартиру, продать, обменять — сколько мороки доставляет это тому, кто затеял сменить жилье. А в наше время это не просто сложно (чтобы достичь нужного результата, порой приходится перебрать десятки вариантов) — а еще есть вероятность нарваться на нечистоплотных дельцов. Поэтому большинство горожан давно предпочитают доверять это дело профессионалам, работающим на рынке недвижимости — риэлторам.

Продам, куплю...

Вчера специалисты «от недвижимости» отметили свой праздник — День риэлтора, инициатором создания которого в 1994 году стала Российская гильдия риэлторов. На протяжении последних пяти лет гильдия риэлторов неоднократно обращалась в органы исполнительной власти с просьбой установить официальный День риэлтора и внести его в реестр отмечаемых праздников в России.

Сегодня гильдия — 18 лет. В Национальное риэлторское сообщество входят 56 региональных объединений (1349 компаний), 130 прямых членов, представляющих 56 субъектов РФ. В своей работе риэлторы руководствуются профессиональными стандартами и Кодексом этики. К сожалению, сегодня в России нет ни одного законодательного акта, который бы отслеживал деятельность

агентств недвижимости. После отмены лицензирования риэлторской деятельности именно гильдия выступила инициатором разработки системы добровольной сертификации участников рынка недвижимости с целью защиты прав потребителей риэлторских услуг. Между гильдией и Национальной ассоциацией риэлторов подписан договор о взаимовыгодном сотрудничестве, где было разрешено использовать термин (товарный знак) «риэлтор». В 2006 году гильдия стала официальным правообладателем этого знака обслуживания. С тех пор так называют не просто человека, занимающегося продажей жилья, а аттестованного специалиста, работающего на рынке недвижимости в компании, имеющей профессиональный сертификат общенационального образца и являющийся членом Гильдии риэлторов.

В Магнитогорске на сегодняшний день работает около сотни агентств недвижимости, плодотворно и активно — около половины из них. К кому обращаться, если нужно совершить сделку, решать вам. Кроме наличия документов неплохо бы узнать, что говорят о той или иной компании в городе люди, которые уже продавали или покупали жилье.

Новости

С инвестором за ручку...

«Стартовый офис» для иностранцев будет открыт при минэкономразвития региона. Решение о создании офиса было принято губернатором Михаилом Юревичем по итогам визита делегации Челябинской области в Италию в декабре прошлого года, распоряжение об открытии офиса подписано на прошлой неделе.

Перспективное направление

Губернатор поставил задачу увеличить производство свинины более чем в два раза. «Область уже производит 60 тысяч тонн свинины в год с учетом частных хозяйств. Но с каждым годом доля частных будет сокращаться, так как на крупных свинофермах производство более рентабельно. Мною ставится задача, чтобы мы производили свинины до 140 тысяч тонн в год», — сказал Михаил Юревич журналистам.

Такой порядок — не порядок

Власти Южного Урала скорректируют обстановку на рынке труда. На следующей неделе в Челябинской области пройдет мониторинг ситуации с трудовыми мигрантами, сообщил прессе губернатор Михаил Юревич после аппаратного совещания с правительством области.

Поставлены на контроль

самые острые для южноуральцев вопросы. Управление по работе с обращениями граждан правительства Челябинской области подвело итоги работы за 2010 год. Всего за 2010 год в правительство области поступило более 21 тысячи обращений граждан, в том числе и через Интернет-приемную на официальном сайте губернатора.

Парад бронзы

На базе Челябинского музея искусств открыт салон эксклюзивных изделий. Об этом сообщил директор Челябинского музея искусств Станислав Ткаченко на пресс-конференции, посвященной выставке «Уральская бронза. Кабинетная скульптура XIX-XX вв.». Среди будущих экспонатов салона — изделия местных производителей, которые получат одобрение на художественно-экспертном совете по народным художественным промыслам при губернаторе Челябинской области.

«Отвалный» пейзаж

Поселки Копейска тонут в горах мусора. Население упорно отказывается платить за цивилизованный вывоз мусора. На сегодняшний день 37 процентов жителей частного сектора Копейска не охвачено договорами на организацию вывоза ТБО. В результате окраины поселков, овраги и обочины дорог просто завалены отходами.

Миллион на дороге

Движение станет безопасней, считают в администрации Златоуста. На реализацию целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения на 2011-2012 годы» из бюджета Златоуста направлен 1 миллион 310 тысяч рублей. «Главная цель программы — создать условия для обеспечения охраны жизни и здоровья граждан, их законных прав на безопасное движение по дорогам», — отмечает исполняющий обязанности начальника ГИБДД Златоуста Владимир Лыков.

От первого лица

Евгений Тефтелев: «Начали наводить порядок»

//Служба взаимодействия со СМИ администрации города Магнитогорска

Прошедшее аппаратное совещание у главы города было посвящено маршрутным батальонам в городе.

Евгений Тефтелев прокомментировал сложившуюся ситуацию: «Мы знали, что рынок маршруток тесно связан с криминалом. Наши утверждения кто-то пытался опровергать. Можно ничего не доказывать: три сгоревшие «ГАЗели» за неделю, из них две с уже доказанным умышленным поджогом. То, что находится внутри этого рынка, - беспредел полный! Несколько водителей без гражданства, без права на работу, без права нахождения на территории России! Даже паспорта их «хозяева» отбирают, а они своих руководителей именно хозяевами и называют».

Градоначальник напомнил и тот случай, когда при проверке на «ГАЗели» обнаружили чужие номера и просроченный талон техосмотра: «И кто-то будет говорить, что не надо их трогать? Когда у нас по прошлому году 70 процентов ДТП в городе с участием маршруток! Когда у нас осенью уже ребенок погиб, а такую цену считаю недопустимой для продолжения дорожного беспредела».

Евгений Тефтелев напомнил и о «горячей линии» по маршруткам, отметив, что три четверти вопросов ка-

саются не происходящих изменений, а предложенных по работе общественного транспорта в целом. «Многие задают вопрос, почему именно сейчас начали наводить порядок с маршрутками, а не летом. Да потому что мы летом город вообще остановили бы! У нас на это лето план по ремонту дорог не меньше, чем по прошлому году. Расшивка, спрямление шести ключевых перекрестков, в том числе Маркса-Грязнова, Маркса-Завенягина, Ленина-Завенягина. Представьте, что будет, если в этот период еще и с маршрутками порядок наводить начать! Мы должны закончить это наведение порядка, чтобы разгрузить дороги и минимизировать сложность во время дорожных ремонтов. Поэтому, как только в ноябре ЗСО и губернатор внесли изменения в областной закон об административных правонарушениях, как только дали нам в руки механизм работы, утвердили новые правила работы маршруток в Магнитогорске».

Второй по популярности вопрос с «горячей линии» - отличия легалов от нелегалов. Глава ответил и на него: «То, что делается сегодня, лишь первый этап работы. После того, как у нас останутся работать только легальные перевозчики, начнется упорядочение их работы. Например, сегодня у нас маршрутки останавливаются, где хотят и когда хотят. Не знаю ни одного приличного города, где маршрутки останавливаются,



● **Для маршруток устанавливают новые правила.**

где хотят. Только на остановках! В ситуации, когда у нас работало 34 перевозчика, большинство из которых действовали нелегально, о каком порядке можно говорить! Там просто гонка за клиентом шла! Сейчас отношения легальных перевозчиков, которых всего восемь, четко отрегулированы договором с администрацией. И у нас в руках есть все рычаги, чтобы наладить их работу. Здесь мало просто потребовать. У нас все остановочные карманы забиты легковыми такси. Их надо будет убрать из этих карманов и организовать им места для стоянки».

В ближайшее время по поручению

города была организована единая служба диспетчеризации и муниципального транспорта, и частного. Чтобы в Магнитогорске появилось понятие расписания движения и больших автобусов, и микроавтобусов, и трамваев».

Напомним, спутниковый контроль маршрутных такси системой ГЛОНАСС был внесен в Закон «Об организации транспортного обслуживания населения по межмуниципальным маршрутам» депутатами Законодательного собрания области. Многие города уже используют эту систему контроля, отмечая положительную динамику работы городского транспорта.

Глава обратился к жителям города: «Невозможно выстроить такую систему, как транспортная, не создав временные неудобства. Поэтому просьба немного потерпеть. Зато в итоге мы должны получить современную, безопасную, комфортную и надежную транспортную систему в городе. Это как ремонт в квартире: пока он идет, жить в ней очень неудобно. Но мы идем на это, чтобы потом жить в нормальной квартире. Так и здесь. Сегодня у нас трамвай работает в усиленном режиме, но утром выйдут - по Маркса, по Южному идут полуступные трамваи. А люди стоят на остановках и ждут маршрутку. Еще раз говорю: буквально пару недель предпоздние трамвай. Не такая большая цена вопроса, не настолько критическая разница».

Компетентно

Индексация, наконец

// Виталий БЕРЕСТОВ
Фото автора



2011 год ознаменовался некоторыми положительными изменениями в пенсионной сфере.

В прошлом субботнем выпуске наша газета совместно с Пенсионным фондом рассказывала о вступившем в силу с 1 января 2011 года Федеральном законе от 8 декабря 2010г. № 345-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон от 17.07.1999г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи». Сегодня коснемся двух вопросов: индексации пенсий и компенсации на погребение. Рассказывает заместитель начальника управления Пенсионного фонда РФ в Магнитогорске Любовь Ивановна ШТЕЙН:

В бюджете Пенсионного фонда на текущий год, утвержденном президентом, заложены средства на повышение материального обеспечения пенсионеров. С 1 февраля 2011 года проведена индексация трудовых пенсий на 8,8 процента для 36,6 млн. пенсионеров. В Магнитогорске 116577 получателей пенсий по старости, инвалидности, случаю потери кормильца. С 1 февраля проиндексированы размеры трудовых пенсий 109127 получателям города.

Рассмотрим пример. Размер пенсии по старости у гражданина Р. составляет 8432 рубля 31 копейку и состоит из страховой части - 5709 рублей и фиксированного базового размера - 2723 рубля 31 копейка. Таким образом, с учетом индексации пенсия подлежит увеличению на 742 рубля 4 копейки (8,8 процента) и составит 9174 рубля 35 копеек.

А с 1 апреля размер единовременной денежной выплаты увеличился на 6,5 процента.

Кроме того, в 2011 году предстоит индексация государственных пенсий в общей сложности на 9,1 процента. Уже с 1 апреля запланировано повышение на 8 процентов, что улучшит пенсионное обеспечение 3,3 млн. граждан. При этом минимальный уровень пенсионного обеспечения с учетом предоставляемых мер социальной поддержки у неработающих пенсионеров, как и в 2010 году, не должен быть ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе его проживания. Соответственно, будет продолжаться действовать механизм социальных доплат тем пенсионерам, чьи доходы ниже установленного минимума, что составляет 4200 рублей по Челябинской области.

Второй рассматриваемый нами вопрос - индексация компенсации на погребение. Ежегодно отделение Пенсионного фонда по Челябинской области возмещает южноуральцам средства, которые были потрачены ими на погребение родных и близких. В 2009 и 2010 годах размер пособия составлял 4600 рублей, а с 2011 он будет ежегодно расти. Правительство страны приняло решение индексировать эту компенсацию, исходя из прогнозируемого уровня инфляции.

Федеральным законом от 13.12.2010 № 357-ФЗ на 2011 год утвержден уровень инфляции, не превышающий 6,5 процента. В связи с этим размер пособия на погребение в Магнитогорске с 1 января будет составлять 4899 рублей с учетом районного коэффициента 15 процентов.

Стоит отметить, что с 2001 до 2009 года размер компенсации на погребение составлял 1150 рублей.

Социальное пособие на погребение из средств Пенсионного фонда выдается только за умерших неработающих пенсионеров. Чтобы получить компенсацию, лица, взявшие на себя организацию похорон, должны обратиться в управление Пенсионного фонда по месту жительства, но не позднее чем через шесть месяцев со дня смерти.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность; заявление на выплату пособия на погребение; справку о смерти пенсионера, выданную органами загс; документ, подтверждающий факт отсутствия работы у пенсионера на день смерти. Компенсация выдается наличными деньгами, а также может быть переведена на счет организации, осуществляющей захоронение.

Если же умерший работал и не был на пенсии, то за пособием на погребение следует обращаться в Фонд социального страхования. А через органы соцзащиты нужно получать пособие в том случае, если умерший не работал и не был пенсионером.

Отметим, что кроме социального пособия на погребение членам семьи выплачивается недополученная (в месяц смерти) пенсия умершего пенсионера. Для этого необходимо обратиться в то управление Пенсионного фонда, где скончавшийся получал пенсию.

Юбилей

Поют об Урале, Магнитке

//Елена ПАВЕЛИНА
Фото автора

В нашем городе существует уникальная форма распространения знаний о родном крае, родном городе - через песню.

Именно творчество магнитогорских композиторов легло в основу песенной деятельности ансамбля «Экополис», который на днях отметил свое пятнадцатилетие.

Этот своеобразный творческий коллектив сложился из людей нестандартных, которых объединило одно - стремление популяризировать краеведческие знания, имена творческих людей Магнитки и среди школьников, и среди публики постарше. Все они - педагоги отдела туризма и краеведения «Экополис» Дворца творчества детей и молодежи. Руководитель ансамбля Ирина Андреева давно и успешно работает в различных средствах массовой информации, пишет и редактирует книги. Надежда Карпова - экскурсовод с 35-летним стажем, организатор и вдохновитель городских краеведческих чтений «Наследие», обуча- ет ребятишек английскому языку, много сотрудничает с учеными МаГУ. Наталья Троицкая - старший научный сотрудник краеведческого музея, хозяйка музея-квартиры Бориса Ручьева. Она проводит экскурсии, организует презентации книг магнитогорских авторов, входит в состав литературного журнала «Вестник Российской литературы». Тамара Мамедалина

Каждой из этих удивительных женщин, профессионалов в своем деле, природа подарила еще и прекрасный голос, умение передать душу и настроение любого, даже сложного написанного музыкального произведения. Поэтому на концерт, посвященный 15-летию ансамбля «Экополис», пришли не только люди, связанные каким-то образом с краеведением и педагогикой, но и те, кто умеет отличить настоящее искусство от безвкусицы. С первых дней в репертуаре ансамбля появились песни о Магнитогорске, лирические



● **Ансамблю «Экополис» - 15 лет.**

произведения магнитогорских авторов Владимира Сидорова, Александра Моруховича, Ирины Курдаковой, Александры Гардашиковой, Владимира Лекарчука, Владимира Брайцева, Виталия Титова, Марины Юдашевой, Сергея Соколова. Большая часть из них прозвучала на сцене Дворца творчества и молодежи под горячие приветствия переполненного зрительного зала. Но первой в черед исполняемых произведений стала, конечно же, визитная карточка «Экополиса» - песня «Центральный переход» Виктора Рябича. От нее, как по мостику, слушатели перешли к светлым и жизнерадостным вещам Ирины Курдаковой «Песенка о Магнитогорске», «Сказ о реке Урал», «Казачок», «Песенка о трамвае». Затем на «музыкальном трамвайчике» они послушали разговор казака и дьявола в сочинении Владлены Машковцева, завернули

в военные годы под песню Александра Флярковского и Александра Лозневого «Мы на войне в окопах не бывали», остановились в «Сиреневой ночи» Виталия Титова и Нины Кондратовской, «Постучи в мою дверь, мой милый» Владимира Сидорова и Риммы Дышаленковой. Честно говоря, после почти трехчасового концерта выходить из «трамвайчика» вовсе не хотелось.

За 15 лет ансамбль провел около тысячи концертов, на которых побывало почти 60000 слушателей. «Экополис» выступает в школах и других учебных заведениях, на предприятиях и в учреждениях, центрах социальной защиты населения и на городских мероприятиях. В 2001 году коллегией главного управления культуры и искусства администрации Челябинской области «Экополису» присвоено звание «Народный коллектив».

Один момент

В честь буквы «Е»

//Ольга СУХОВА

Своеобразно отметил в Екатеринбурге день рождения Ельцина арт-движение «Старик Букашкин».

На перекрестке проспекта Ленина и улицы Карла Либкнехта, прямо около светофора, организаторы движения установили оригинальную конструкцию из картонных коробок в виде буквы «Е». Как выяснилось, акция была посвящена не только 80-летию первого президента РФ, но и Старика Букашкину, то есть Евгению Малахиру - известному местному художнику и поэту.

Очень выразительная буква, - объяснили организаторы, - для Екатеринбурга очень важная. Название нашего города начинается на Е, здесь же проходит

граница Европы и Азии. Перечисление можно продолжить. С обратной стороны Е читается как Э, если поставить на такой памятник два шара, то получится буква Ё. Повернутая на бок Е превращается в Ш, а на другой - в письменное Т.

Мы смогли, как и все желающие, поучаствовать в этой акции - взять фотографию с изображением того или иного героя, которые подготовили организаторы. Будь то Ельцин - на букву Е, либо лидер группы «Чайф» Владимир Шахрин - на перевернутую на бок букву Е - Ш или скульптор Эрнст Неизвестный - буква Е с обратной стороны.

После установки памятника в небо была запущена бумажная ракета с изображением Ельцина и Евгения Малахира. Они жили в одном городе, значит, вполне могли встречаться друг с другом.

Ситуация

Кремлю до лампочки?

//Олег РОЛДУГИН
(«Собеседник. Ru»)

С нового года в стране запрещены производство и продажа ламп накаливания мощностью 100 и больше ватт, а через несколько лет власти собираются запретить вообще все «лампочки Ильича». Что нам будет светить?

Предполагается, что к 2015 году от ламп накаливания Россия откажется напрочь. Заменить их предлагается энергосберегающими лампами, которые якобы позволяют нам сэкономить на плате за электричество. Давайте посмотрим, получится ли.

В год россияне тратят на освещение 150 млрд. киловатт-часов. Энергосберегающие лампочки сэкономят энергии в пять раз меньше обычных (30 млрд. кВт.ч). Выходит экономия в 120 млрд. кВт.ч. Один киловатт в среднем по стране стоит чуть больше двух рублей. Значит, в российском масштабе экономия составит не менее 250 млрд. рублей, или почти 10 млрд. долларов (годовой бюджет небольшой развивающейся страны). Здорово! Но не все так просто.

В Институте энергетических исследований Академии наук подсчитали, что среднестатистическая семья использует в месяц на освещение около 50 киловатт-часов (остальное сжигают бытовые приборы). Получается - 100 рублей в месяц со всех лампочек в квартире. Энергосберегающие лампы дают экономию в 80 руб в месяц. Это около 1000 рублей в год. Звучит весомо, но...

Лампа накаливания стоит 10-20 рублей. Энергосберегающая - в 15 раз дороже. Чтобы заменить лампы в двухкомнатной, к примеру, квартире, придется выложить около трех тысяч. То есть окупится такая модернизация только годика через три. Если вообще окупится.

Энергосберегающие лампы очень чувствительны к перепадам напряжения, которые в России не редкость. Производители заявляют: срок службы их продукции - восемь лет (у «лампы Ильича» - 1,5 года), но на деле «экономные» нередко сгорают за год. То есть экономия если и есть, то исключительно для государства. Потребителю энергосберегающие лампы сэкономят энергию, но не деньги.

А ведь и помимо этого у таких ламп куча недостатков. Из-за плохого состояния энергосетей во многих домах они, даже выключенные, постоянно мерцают. Чем дольше лампочка служит, тем более тусклым становится свет. Ее нельзя использовать со светорегулятором. У светочувствительных людей из-за избытка ультрафиолета они вызывают мигрень. Их сложнее утилизировать...

Внутри энергосберегающей лампы - пары ртути, объясняет специалист компании «ЭКОСТАНДАРТ» Сергей Кривоусерцев. - А ртуть опасна для человека.

В дешевой лампе (а китайских подделок на нашем рынке большинство) не исключены испарения ртутных паров, а это уже серьезно, особенно в детской.

Как вариант чиновники предлагают устанавливать дома светодиодные лампы. И ртуть в них нет, и энергии они потребляют в восемь раз меньше «лампочек Ильича», а служат в 60 раз дольше. Однако смущает - цена. Аналог запрещенной лампы накаливания в 100 ватт стоит сегодня на рынке 2408 рублей. Какая уж тут экономия? Вот и закупается люди опасными «ильичевками», чтобы не сидеть при лучине, благо мелкие магазины еще сбывают закупленный до запрета товар.

Впрочем, наученные российским опытом, наши производители уже нашли способ, как обвести Медведева вокруг лампы. Сразу несколько заводов наладили выпуск 95-ваттных ламп, что законом пока не возбраняется.

Этот вид продукции мы освоили не сегодня - лампы такой мощности предприятие выпускало в конце 90-х годов, - заявила руководитель отдела маркетинга и аналитики предприятия «Лисма» Лариса Богачева. - Сейчас мы просто возобновили их производство.

Но что будет после 2014 года, когда запретят даже лампы накаливания в 25 ватт? Конец света?

...Месяц назад глава комитета по промышленности, исследованиям и вопросам энергетики Евросоюза Герберт Ройль заявил, что будет добиваться запрета в ЕС энергосберегающих ламп и замены их на старые привычные лампочки. Но нашей стране это, видимо, до лампочки.



● **Опять махнем не глядя...**

Спорт

Пять медалей

//Анатолій МЕЛЬНИКОВ

Магнитогорские дзюдоисты завоевали пять путевок на молодежное первенство страны.

В минувшие выходные в Екатеринбург состоялось первенство Вооруженных Сил России по дзюдо. Воспитанники нашей муниципальной СДЮСШОР №8 привезли домой одну золотую медаль, две серебряные и столько же бронзовых. Помимо из победителей соревнований стал Антон Пестерев, «серебро» добыли Вилдан Давлеткильдин и Николай Токарев, а «бронза» у Светланы Анушиной и Ольги Юлаевой.

Финал первенства России состоится в конце февраля в Тюмени.



● **Е-люди в Е-городе.**

Новости

Через шлозы аттестации

Российские милиционеры станут полицейскими через два месяца.

Аттестация полицейских, которые с 1 марта сменят в России милиционеры, уложится в два месяца. Об этом идет речь в плане мероприятий по подготовке к вступлению в силу закона «О полиции», подписанном главой МВД Рашидом Нургалиевым.

Вернисаж духовных идей

Рижская галерея представит в Барнауле «Светлые лик».

В Государственный художественный музей Алтайского края она представит на суд зрителей экспозицию «Светлые лик» из галереи «ID» (г. Рига, Латвия). В течение 2011 года ее увидят также жители Новокузнецка, Калининграда, а впоследствии Франции и Кипра.

«Отель» для пернатых

Приют для фазанов открыли в Краснодарском крае.

Здесь птицам помогают пережить зиму. Открыт приют в Крымском районе, завозить сюда птиц начали еще осенью. Планируется, что фазаны проведут в приюте всю зиму, а весной их выпустят на волю.

Атаман из Аргентины

В Прииртышье пройдет научно-практическая конференция «Сибирское казачество: история и современность».

Участники конференции из 15 регионов России, Казахстана, Узбекистана и Аргентины намерены обсудить вопросы, связанные с историей сибирского казачества и его ролью в освоении Сибири.

Кнут без прищипки

Госдума снова повышает штрафы за нарушения ПДД.

Сегодня Государственная Дума РФ обсудит повышение штрафов за нарушения ПДД, мешающие движению автотранспорта.

По городу

За «Грозным перевалом»

Елена ПАВЕЛИНА. Фото автора. Выставка магнитогорских художников, открывшаяся недавно в картинной галерее, имеет название «Современное искусство».

«Сейчас с нами находится все авторы представленных здесь картин – включая тех, кто ушел в мир иной. Эта выставка современного искусства, надеюсь, поможет многим задуматься над извечными ценностями нашего бытия».



Керамические образы Валерия Хорхолюка.

Тарасова – приятно были округлость его художественных мазков, эстетичность цвета. Совсем по-другому выглядели работы, выполненные в так называемом современном стиле.

«Клоун» и «Потруженные» Андрея Точилкина, чем-то напоминающих манеру письма Гойи.

Не менее таинственны персонажи известного магнитогорского художника новой волны Григория Голланды – «Снятие с креста», «Дорога на Голгофу», которые заставляют прикоснуться к другим, неведомым нам мирам.

Это надо знать

У вас путёвка в «горячую точку»?

О. КОВАЛЕВСКАЯ, главный специалист-эксперт

В связи со сложившейся обстановкой на территории Египта и Туниса, территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Челябинской области в г.Магнитогорске доводит до сведения потребителей информацию о нужных действиях при приобретении туристического продукта.

При расторжении договора о реализации туристического продукта в связи с наступлением указанных обстоятельств туристу (или) иному заказчику возвращается денежная сумма, равная общей цене туристического продукта.

Если потребитель до начала путешествия получил информацию о возникновении чрезвычайной ситуации в стране временного пребывания, то ему необходимо: обратиться к туроператору (турагенту) с письменной претензией.

денных ПП РФ от 18.07.2007г. №452, претензия должна быть рассмотрена в течение 10 дней с направлением в адрес туриста письменного ответа.

При расторжении договора о реализации туристического продукта в связи с наступлением указанных обстоятельств туристу (или) иному заказчику возвращается денежная сумма, равная общей цене туристического продукта.

Если турист уже находится в стране временного пребывания и в это время возникли чрезвычайные ситуации, государство принимает меры по защите интересов российских туристов.

Далее действия определяются по схеме №1 по возврату части денежных средств в размере неокзанных потребителю услуг.

При поступлении предложений туроператора (турагента) о переносе срока путешествия или замене страны временного пребывания решения принимаются только с согласия потребителя.

Также хочется напомнить, что первоначально требование о возмещении понесенных расходов потребителю имеет право предъявить как турагенту, так и туроператору.

Получить предварительные консультации в территориальном отделе управления Роспотребнадзора по Челябинской области в г.Магнитогорске и согласовать время оказания правовой помощи можно по тел. 20-24-36.

Здравствуй!

На что жалуетесь?

Когда знобит, но не болит...



Ощущение озноба возникает, как правило, при повышении температуры тела, его причиной чаще всего бывают грипп, пневмония, инфекционные заболевания тазовых органов, мочевыводящих путей и пр.

Без назначения врача не принимайте никаких антибиотиков.

Обратите внимание на другие симптомы болезни – чихание, кашель и т.п.; это поможет точнее установить причину недуга.

Лягте в постель, накройте одеялом и оставайтесь в таком положении до тех пор, пока озноб не прекратится.

Попробуйте снизить слишком высокую температуру при помощи любых доступных жаропонижающих средств.

Посидите в ванне с горячей водой. Выпейте горячего чая с медом.

Ни в коем случае не пейте алкогольных напитков: с их помощью нельзя согреться, это чистой воды миф!

Не используйте спиртовые растирания, они принесут лишь временное и кажущееся облегчение. Точно установить причину, вызвавшую озноб, сможет только врач – обратитесь за помощью к нему.

А это мысль! Здоровье до того переживает все остальные блага жизни, что постигне здоровый нищий счастье больше короля. (А.Шопенгауэр).

Совет дня. Разное

Чтобы освежить цветное белье, добавьте в воду при последнем полоскании: для тканей черного цвета – соль, красного и голубого – уксус, розового – нашатырный спирт, желтого – процеженный отвар луковой шелухи.



Здоровые новости

И года - не беда

Не хотите стареть? Ешьте яблоки!

Продукты, содержащие полифенолы, могут замедлить процесс старения. Отсутствие же их в рационе увеличивает риск развития хронических заболеваний.



Эксперты установили, что у добровольцев, которые в ходе исследования потребляли наибольшее количество яблочного сока, сердечно-сосудистая система и организм в целом помолодели как минимум на 10 лет.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЗАПРАСОВ КОТИРОВОК на поставку горюче-смазочных материалов для нужд ООО «ЖРЭУ № 3» в количестве 19 876 л в марте 2011 года.

договора: 531 408 (Пятьсот тридцать одна тысяча четыреста восемь) рублей. Цена включает в себя стоимость ГСМ, транспортные расходы, страхование, уплату таможенных пошлин, все обязательные налоги и платежи.

РОССИЙСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЦИРКОВАЯ КОМПАНИЯ СПЕШИТЕ! В МАГНИТОГОРСКОМ ЦИРКЕ с 29 января по 27 февраля ЦИРК ВИТАЦ!

Поздравляю ГУБЕРНАТОРСКОГО Артёма с рождением сына Виталика! Желаю крепкого здоровья, успехов, удачи и всего наилучшего. Дмитрий Прокофьев.